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Előterjesztés 
Albertirsa Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

2025. március 27-ei rendes ülésére 
a parlagfűirtással kapcsolatos teendőkről, a Parlagfű Intézkedési Tervről 

 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A parlagfű mint legjelentősebb allergén növény nagyon sok lakótársunk életét megkeseríti. A 
parlagfű Magyarországon a fertőzött területet tekintve a gyomnövények között az első helyen 
áll, leggyakoribb elszaporodási helye a megbolygatott talajú, elhanyagolt parlagterületek, 
mint például ipartelepek, utak, lakótelepek, kertek stb. területei. A terjedés hatékony 
megakadályozásához fontos a parlagfű felismerése. Jelenleg az ellene folyó küzdelem 
ellenére, szinte akadálytalanul terjed. A parlagfű okozta problémák ellen szervezett fellépés 
szükséges. Magyarországon elsősorban parlagfű irtó kampányokkal és széleskörű társadalmi 
felvilágosítással próbálnak ellene küzdeni.  
Az egészséges környezet biztosítása érdekében közös célunk, hogy a parlagfű elszaporodását 
és virágzását az allergén pollentermelése miatt megakadályozzuk. Ezen gyomnövény pollenje 
az arra érzékeny egyéneknél súlyos allergiás megbetegedést válthat ki, s a mezőgazdaságban 
is jelentős károkat okoz, ezért a növény irtása, a földterületek fertőzöttségének eredményes 
visszaszorítása törvényileg előírt feladat.   
 
Jogszabályi háttér: 
Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (a továbbiakban: 
Éltv.) 17.§ (4) bekezdése szerint:  

 „A földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását 
megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig 
folyamatosan fenntartani.” 

 
A parlagfű elleni védekezés elvégzésének ellenőrzése végett a helyszíni ellenőrzést saját 
kezdeményezésre vagy bejelentés alapján, külterületen az ingatlanügyi hatóság (Ceglédi 
Járási Hivatal Földhivatali osztály), belterületen a jegyző végzi el.  
 
Fenti védekezési kötelezettség elmaradása esetén növényvédelmi bírságot kell kiszabni 
15.000 – 15.000.000 Ft közötti értékben, illetve közérdekű védekezést kell elrendelni, melynek 
költségei a mulasztást elkövetőt terhelik.  
 
A parlagfű elleni közérdekű védekezés végrehajtásának, valamint az állami, illetve a 
közérdekű védekezés költségei megállapításának és igénylésének részletes szabályairól szóló 
221/2008. (VIII.30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet) 1.§ (1) bekezdése 
értelmében a parlagfű elleni védekezés elmulasztása esetén 

a) külterületen a terület fekvése szerint illetékes növény- és talajvédelmi feladatkörében 
eljáró fővárosi és vármegyei kormányhivatal (a továbbiakban: növény- és talajvédelmi 
hatóság),  

b) belterületen a települési önkormányzat jegyzője rendeli el a közérdekű védekezést. 
 

Ha belterületi ingatlan esetében a települési önkormányzat nem tesz eleget a parlagfű elleni 
védekezési kötelezettségének, a növény- és talajvédelmi igazgatóság rendeli el a közérdekű 
védekezést. 



 
A Kormányrendelet 2. § (1) bekezdése értelmében „A közérdekű védekezés elrendelésére 
jogosult hatóság a közérdekű védekezés elvégzésével általa minden év május 31. napjáig 
kiválasztott gazdálkodó szervezetet bízhat meg.” 
 
Az Éltv. 50.§ (6) bekezdése kimondja, hogy „A közérdekű védekezés elvégzése során a hatóság, 
valamint a közérdekű védekezést elvégző vállalkozó feladata végrehajtásának keretei között 
az érintett területre beléphet, ott a szükséges cselekményeket elvégezheti. Erre való 
jogosultságát kérésre köteles igazolni.”  
A földhasználó köteles a közérdekű védekezéssel megbízott személyek munkavégzését tűrni 
és elősegíteni. 
A közérdekű védekezést célirányosan, költségtakarékosan, hatékonyan és a lehető legkisebb 
környezeti károsodással járó eljárással kell elvégezni. 
 
Fontos tudni, hogy a közérdekű védekezés végrehajtásának fedezetét a költségvetési 
törvényben az Agrárminisztérium meghatározott előirányzatából kell biztosítani.  
A vármegyei kormányhivatal (a továbbiakban: növény- és talajvédelmi hatóság) végzi a 
rendelkezésére bocsátott célkerettel kapcsolatos pénzügyi műveletek lebonyolítását, e 
feladatának ellátásával kapcsolatos költségeit az előirányzat terhére számolja el. 
 
A kiszabható bírságok mértékét a 194/2008. (VII. 31.) Korm. rendelet az élelmiszerlánc 
felügyeletével összefüggő bírságok kiszámításának módjáról és mértékéről szabályozza. 
 
A közérdekű védekezés elrendelését követően a költségek tizenöt napon belüli 
megtérítésére kell kötelezni a mulasztás elkövetőjét. A kötelezett nem fizetése esetén a 
közérdekű védekezés költségei adók módjára kerülnek behajtásra az élelmiszerlánc-
felügyeleti szerv javára. A költségek behajtásáról az állami adóhatóság gondoskodik. 
 
A közérdekű védekezéssel kapcsolatos költségek előlegezését a közérdekű védekezést 
elrendelő hatóság a védekezést elrendelő határozat meghozatala után igényelheti a növény- 
és talajvédelmi hatóságtól. Amennyiben a földhasználó a közérdekű védekezés elrendelését 
követően tesz eleget védekezési kötelezettségének, az okafogyottá vált kiszállással felmerült 
költségeket kell érvényesíteni. 
A növény- és talajvédelmi hatóság a közérdekű védekezéssel kapcsolatos költségeket a hozzá 
érkezett igény szerint a közérdekű védekezést elrendelő hatóság részére az előirányzat 
terhére megelőlegezi, az igénylés beérkezését követő nyolc napon belül. 
A közérdekű védekezést elrendelő hatóság a földhasználó által részére befizetett, illetve a 
NAV által behajtott és részére továbbított összeget - annak beérkezésétől számított nyolc 
napon belül - a növény- és talajvédelmi hatóságon keresztül visszatéríti az előirányzatba. 
 
Az Albertirsai Közös Önkormányzati Hivatal Városüzemeltetési Irodája, együttműködve a 
Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsággal, 2025-ben is intézkedési tervben határozza 
meg a parlagfű mentesítéssel kapcsolatos tárgyévi feladatokat.  
 
A közös önkormányzati hivatal közterület felügyelői a vegetációs időszakban folyamatosan 
ellenőrzik a település zöldterületeinek, parkjainak, utcai zöldsávjainak parlagfű állapotát, és 
megteszik a szükséges hatósági intézkedéseket. Cél, hogy a parlagfüvet virágzása előtt 
elpusztítsuk, megakadályozva a virágpor szórást és a magok terjedését.  



 
Az önkormányzat tudatformáló tevékenységgel, akciók, rendezvények szervezésével, 
támogatásával és koordinációjával jelentősen hozzájárulhat a parlagfű-probléma 
megoldásához. 
 
Konkrét javaslatok: 
A lakosság tájékoztatása a lehető legtöbb elérhető felületen (Albertirsai Híradó, közösségi 
média), melyek képesek éberen tartani a lakosság figyelmét. 
 
Kapcsolattartás a hatóságokkal 
 
A Hivatal több szakhatósággal is kapcsolatot tart az intézkedési terv végrehajtása során, így a 
Ceglédi Földhivatali Osztállyal, valamint a növény- és talajvédelmi hatósággal. 
 
A városüzemeltetési iroda folyamatosan jelzi a Ceglédi Földhivatali Osztálynak a külterületi 
fekvésű, fertőzött ingatlanokat, valamint tájékoztatja a visszatérő, problémás ingatlanokról. 
Kiemelten ellenőrizendő területek az alábbiak: 
 

- Viola utca végén található kitermelt erdő területe, 
- II., III. IV. és V. külterület elhanyagolt zártkerti ingatlanjai.   

 
Civil szervezetek szerepe 
 
A civil szervezeteknek fontos szerepük van a mentesítésben, mivel gyorsabban meg tudják 
szólítani a lakosságot, kisebb közösségeket könnyebben tudnak mozgatni, így eredményesebb 
helyi akciókat tudnak szervezni. A helyi médiában hírt kell adni akcióikról. 
 

 
  



2025. évi intézkedési terv Albertirsa Város Parlagfű elleni védekezési Programjának 
végrehajtására 

 
Feladatok: 

 
1. A lakosság és az intézmények felkészítése figyelemfelhívó kampány révén  
 
1./1. A parlagfű felismerését, a védekezés módját és szükségességét ismertető plakátok, 
újságcikkek elkészít(tet)ése. 
 
Határidő: 2025. május 31. 
Felelős: Városüzemeltetési Iroda 
 
1./2. Tájékoztató anyagok terjesztése az oktatási, egészségügyi és más közintézményekben 
 
Határidő: 2025. május 31. 
Felelős: Városüzemeltetési Iroda 
 
1./3. Intézmények, gazdasági társaságok felszólítása a megfelelő védekezés megtételére.  
 
Határidő: 2025. május-június 
Felelős Városüzemeltetési Iroda 
 
2. Mechanikai védekezés (kaszálás, gyomlálás) végrehajtása 
 
A közérdekű védekezés végrehajtásának ellenőrzése 
 
Határidő: 2025. november 30. 
Felelős: Városüzemeltetési Iroda 
 
3. A parlagfű elleni védekezés végrehajtásának ellenőrzése 
 
A város belterületén a Hivatal illetékes munkatársai, külterületen a Földhivatal ellenőriz. 
 
Határidő: 2025. július 1-től – október végéig folyamatos 
Felelős: Városüzemeltetési Iroda 

 

 

Albertirsa, 2025. március 19. 

 
Jutasiné Klein Kitti 

               polgármester 


